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УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ У КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 

Перемога у війні з російською федерацією не поверне Україну в 

довоєнний час. Після перемоги потрібно будувати нову економіку країни, яка 

буде значно сильнішою і стабільнішою довоєнної. Для цього якість бізнес-

процесів та продукції підприємств національного господарства повинна бути 

високою. В умовах війни та післявоєнної розбудови забезпечення високої 

якості повинно стати національною ідеєю, що дозволить швидко відновити 

економіку України. Сучасна тенденція ринкової економіки: якісний товар 

повинен бути зроблений у такий спосіб, який виправданий економічно, 

екологічно і соціально. Післявоєнне відновлення економіки України повинно 

відбувалося на принципах сталого розвитку. 

Соціальна відповідальність та сталий розвиток бізнесу – це також 

вміння захищати демократичні цінності та свободи. Як показала війна в 

Україні, розв’язана РФ, підприємства повинні приймати моральні рішення, 

відмовлятися працювати в країнах з авторитарними режимами, не 

спонсорувати війни та тероризм. Сучасні споживачі продукції та послуг 

прискіпливо оцінюють реальні дії та вчинки виробників з точки зору їх 

етичності, моральності, справедливості та захисту довкілля.  

Жорстокість військового вторгнення Російської Федерації в Україну 

призвела до жахливих гуманітарних наслідків і серйозної шкоди довкіллю 

[2]. Мінімальний підрахунок екологічних збитків за рік війни, нарахований 

системою ЕкоЗагроза, становить 441 мільярд доларів. Сума, яку слід 

вимагати репараціями від Росії, становить 1869 мільярдів гривень. Теперішня 

війна – безпрецедентний випадок заподіяння шкоди українському довкіллю, 

який не можна порівняти навіть зі шкодою, завданою під час Другої Світової 

Війни [3]. 

В Україні назріла гостра необхідність розвивати власний військово-

промисловий комплекс та створювати міжнародні альянси оборонних 

підприємств. Це дає можливість розвитку всіх суміжних галузей, які 

забезпечують ВПК, в тому числі підприємств легкої промисловості. 

Важливим завданням для легкої промисловості в умовах війни та у 
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післявоєнний час є забезпечення ЗСУ високоякісним обмундируванням – 

військовим форменим одягом, взуттям, головними уборами, касками, 

шлемами та ін. На підприємствах легкої промисловості доцільно створювати 

системи управління якістю бізнес-процесів на принципах сталого розвитку 

(СУЯБПСР), що відповідає вимогам МС ISO 9001: 2015, яка інтегрована із 

системою бережливе виробництво плюс шість сигма і забезпечує 

задоволення вимог споживачів та всіх інших стейкхолдерів підприємств 

легкої промисловості. Для підвищення якості продукції на підприємствах 

легкої промисловості в межах СУЯБПСР запропоновано реалізацію 

методології шість сигма, мета якої підвищення якості продукції за рахунок 

зменшення варіабельності бізнес-процесів та забезпечення стабільності їх 

характеристик. СУЯБПСР орієнтована на створення умов для підвищення 

якості бізнес-процесів шляхом оптимізації організації виробництва, сприяння 

бережливому відношенню до ресурсів підприємства, забезпечення 

відповідального ставлення виробника до охорони навколишнього 

природнього середовища. Система забезпечує максимізацію акціонерної 

вартості підприємства шляхом задоволення клієнтів, зростання швидкості 

оборотного капіталу, зменшення витрат. Методологія шість сигм дає змогу 

підвищувати якість бізнес-процесів шляхом організації роботи команд з 

поліпшення, навчання персоналу на робочих місцях та за межами 

підприємства.  

Отже, легка промисловість – одна з найбільш впливових індустрій, яка 

забезпечує ВПК якісним обмундируванням, відіграє вирішальну роль у 

післявоєнній розбудові економіки України та досягнення нею сталого 

розвитку. Для цього якість бізнес-процесів і, відповідно, продукції, повинна 

бути високою. В умовах післявоєнної розбудови на підприємствах легкої 

промисловості доцільно створювати систему управління якістю бізнес-

процесів на принципах сталого розвитку, яка забезпечує високу якість 

пропозиції виробника, більш повне задоволення споживачів та всіх інших 

стейкхолдерів, зменшення варіабельності процесів, бережливе відношення та 

економію всіх видів ресурсів. 
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РИЗИК ТА НЕВИЗНАЧЕНІСТЬ: ПОНЯТТЯ ТА ВЗАЄМОЗВЯЗОК 

Ризик зазвичай асоціюється з можливими негативними наслідками, 

фінансовими втратами, невдачею або небезпекою, проте він також може бути 

пов'язаний з можливостями, новими викликами та потенційними перевагами. 

Зокрема, в бізнесі ризик може призвести до збільшення доходу, успішного 

запуску нового продукту або отримання конкурентної переваги. 

Управляючи ризиками належним чином, підприємство встановлює 

баланс між мінімізацією можливих негативних наслідків та розширенням 

можливостей збільшення позитивного результату. Ризик може вважатися 

виправданим, коли внесок або виграш, який може бути отриманий, перебуває 

в розумному відношенні до можливих наслідків. Прийняття обґрунтованого 

ризику може мати позитивні впливи, сприяти прогресу та досягненню 

бажаних результатів. 

Крім загального поняття «ризик» у літературі зустрічаються поняття 

«економічний ризик», «підприємницький ризик», «комерційний ризик»  і 

«господарський ризик» [1-4]. Хоча ці поняття можуть мати спільні риси, 

відрізнятися своїм контекстом і значенням, але на нашу думку основною 

причиною ризику є невизначеність, оскільки вона створює умови для 

можливих негативних наслідків чи невдач у діяльності ринкових суб'єктів. 

Поняття невизначеності в науці відноситься до ступеня впевненості або 

неозначеності вимірювань, експериментів, обчислень або інших методів 

збирання інформації та отримання результатів досліджень.  

Невизначеність в економіці виявляється у неповноті або неточності 

інформації про умови функціонування ринкового суб’єкта. Основні риси 
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